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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 
 

 

Αθήνα, 24 Ιουνίου 2025 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: την Υπουργό Πολιτισμού, κα Λίνα Μενδώνη,  
           την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

 
ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη αναθεώρησης της τιμολογιακής πολιτικής για την 

επίσκεψη στον αρχαιολογικό χώρο της Σπιναλόγκας – Πτώση των τουριστικών 

ροών» 

 

Κυρίες Υπουργοί,  

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 22.06.2026 δημοσίευμα της ιστοσελίδας Zarpa 

News, σύμφωνα με το οποίο, η απότομη αύξηση της τιμής του εισιτηρίου εισόδου στον 

αρχαιολογικό χώρο της Σπιναλόγκας από 8 σε 20 ευρώ είχε ως αποτέλεσμα τη 

σημαντική μείωση του αριθμού των επισκεπτών, παρά την αύξηση των συνολικών 

εσόδων από την επισκεψιμότητα. Η μείωση αυτή έχει επιφέρει αλυσιδωτές συνέπειες 

στην τουριστική κίνηση της ευρύτερης περιοχής της Ελούντας και του Αγίου 

Νικολάου, με άμεσες επιπτώσεις στην τοπική οικονομία, στις επιχειρήσεις τουρισμού 

και εστίασης, καθώς και στους επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στη μεταφορά 

επισκεπτών με τουριστικά σκάφη. 

Ενδεικτικά, σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Συλλόγου Ιδιοκτητών Τουριστικών Σκαφών 

Κόλπου Μεραμπέλλου, παρατηρείται μείωση άνω του 30% στη μετακίνηση 

επισκεπτών προς τη Σπιναλόγκα σε σύγκριση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

Επίσης, όπως σημειώνει ο Πρόεδρος του Συλλόγου Εστίασης και Διασκέδασης Αγίου 

Νικολάου, το συνολικό κόστος μιας οικογενειακής εκδρομής προς τη Σπιναλόγκα 
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(μεταφορικά, εισιτήρια, βασικά έξοδα) ξεπερνά πλέον τα 200-250 ευρώ για μια 

τετραμελή οικογένεια, καθιστώντας την επίσκεψη μη ελκυστική για τους επισκέπτες. 

Στην παρούσα συγκυρία, με τη Χρυσή και το Δικταίον Άντρον να παραμένουν μη 

προσβάσιμα λόγω εργασιών, η Σπιναλόγκα αποτελεί μοναδικό τουριστικό πόλο έλξης 

και βασικό σημείο αναφοράς για τη βιωσιμότητα του τουριστικού προϊόντος στο 

Λασίθι. Η δραστική πτώση της επισκεψιμότητας – η οποία αγγίζει το 50% σε σχέση με 

προηγούμενες χρονιές – ενδέχεται να έχει μακροπρόθεσμες επιπτώσεις στο τοπικό 

«επιχειρείν», παρά τη διατήρηση των εσόδων σε επίπεδο εισιτηρίων. 

Με βάση αυτά τα δεδομένα, κρίνεται απαραίτητη η επανεξέταση της τιμολογιακής 

πολιτικής για την είσοδο στον αρχαιολογικό χώρο της Σπιναλόγκας, με στόχο τη 

διασφάλιση της προσβασιμότητας, ιδίως για οικογένειες και ευάλωτες κοινωνικές 

ομάδες. Παράλληλα, θα πρέπει να εξεταστεί η δυνατότητα σύνδεσης του εισιτηρίου με 

άλλες πολιτιστικές υποδομές, όπως π.χ. το Μουσείο του Αγίου Νικολάου, ώστε να 

ενισχυθεί η ελκυστικότητα των επισκέψεων, καθώς επίσης να προβλεφθούν ειδικά 

«πακέτα» ή εκπτώσεις για ημεδαπούς επισκέπτες κατά την διάρκεια της θερινής σεζόν. 

Η ενίσχυση της προβολής της περιοχής με στοχευμένες δράσεις και συνεργασία με 

τους τοπικούς φορείς είναι περισσότερο από ποτέ επιτακτική για την τοπική κοινωνία.  

Παρακαλούμε για τις δικές ενέργειες στο πλαίσιο των προτεινόμενων λύσεων και για 

την ενημέρωσή μας.  

Επισυνάπτεται το από 22.06.2025 δημοσίευμα της ιστοσελίδας Zarpa News.  

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
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